9. Sinif .

Unite Degerlendirme Sinavi

MATEMATIK

GENEL AGIKLAMA
1.  Bu kitapgikta, 9. Sinif Matematik dersi Unite Degerlendirme Sinavi bulunmaktadir,
2. Sinavdaki toplam soru sayisi 30'dur,

3. Sinavdaki her sorunun, sadece bir dogru cevabi vardir. Cevap kagidinda bir soru igin birden gok cevap yeri isaretienmisse o soru yanlis
cevaplanmig sayilacaktrr,

-

Sinavdaki her sorunun hangi kazanimi 6l¢tigi bilindiginden yanli yapilan sorular edinilemeyen kazanimlar hakkinda fikir verecekir.
Bu sinav igin toplam 40 dakika ayriimasi uygundur.

o

Unite Konular Kazanimlar

9.4.3.1 Uggenin ig ve dis agiortaylannin ozelliklerini elde eder.

9.4.3.2 Uggenin kenarortaylannin 6zelliklerini elde eder.

Uggenin Yardimer Elemanlari 9.4.3.3 Uggenin kenar orta dikmelerinin bir noktada kesistigini gosterir.
9.4.3.4 Uggenin gesidine gore yiiksekliklerinin kesistigi noktanin konumunu
belirler.

Kegenier 9.4.4.1 Dik iggende Pisagor teoremini elde ederek problemler ézer,

Uik Liggen 9.4.4.2 Okiid teoremini elde ederek problemler gozer.

9.4.4.3 Dik iiggende dar agilann trigonometrik oranlarini hesaplar,
Trigonometri 9.4.4.4 Birim gemberi tamimlar ve trigonometrik oranlar birim gemberin iizerin-
deki noktanin koordinatlariyla iliskilendirir.
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Tam Ogrenme' n|n saglanmasnnda blcme surecmm yeri cok 6nemlrd|r COnkU Tam Ogrenme de ek5|k kalan

noktalarm behrleneblimesz ve bu eksskllklerm glderllme51 icin callsmalar yaplfabllmeﬂ ancak saglam bir
dlcme evraki ve degerlendnrme Sisteml ile mamkandir. '

Bir tnitenin tamamlnl ya da belirli konularini kapsayan, her sorusunun hangi kazanimi élctiigi bilinen
ve bu verileri degerlendirme sistemimizde kayitli olan tinite degerlendirme sinavlari iste tam bu ihtiyaca
~ cevap vermek icin hazirlanmistir.

Unite degerlendirme sinavlarini hem optik cevap kagidi formu ile optik okuyucu cihaz yardimiyla hem
de daha kolay bir yéntem olan “Bulut Okuma” uygulamasiyla okutabilir ve sonuclari alabilirsiniz. Optik
cevap kagidiyla sinavlari okutmak isterseniz uygulamaya baslamadan énce édrenci sayisi kadar optik
cevap kagidi hazir bulundurmayi ve sinavin cevaplarinin bu optik cevap kagitlarina isaretlenmesini

- saglamayi unutmayiniz. Sinav bittiginde optik cevap kagitlarini toplayip opﬁk okuyucu cihaz yardimiyla
okutabilir ve 6lgme-degerlendirme sistemimiz Gizerinden degerlendirme islemlerini yapip sonuclari
hemen alabilirsiniz. Akilli telefonlarda kullanabileceginiz Bulut Okuma uygulamasiyla sinavlari okumak

~ ve degerlendirmek isterseniz dncelikle telefonunuza Bulut Okuma uygulamamizi indirmeniz ve kullanici
kaydinizi olusturmaniz gerekiyor.

Sistem hakkinda ve teknik islemlerle ilgili daha detayl bilgilere “www.testokul.com” web sitemizden
ulasabilirsiniz. o

www.testokul_.karn,emiz.com : Hizli, esnek ve kolay degerlendirme
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Diger sayfaya geginiz.
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1 A ABC bir tiggen
|AB| =8 cm
N
8 |BC|=10cm
|AC| =9 cm
B 10 Cc
Yukaridaki verilere gére, INC| - |AN| farki kag cm'dir?
A1 B)y15 C)2 D)25 E)3
2 A ABC bir iggen
[AD] ve [BE] agiortay
AB|=12 br
0 E |AB]
|BD| =4 br
X |IDC|=5br
B 4 D 5 c
Yukaridaki verilere gére, |EC| = x kag birimdir?
45 40 36
A)7 Bj— C)6 D)— E)—
7 i 7

ABC (iggeninde i‘f |
[AD] dis agiortay
6 [AC] L [BD]

B C X D

Yukandaki sekilde, |AB| =8 cm ve |AC| =6 cm oldu-
guna gore, |CD| = x kag cm'dir?

A7  BY4AT7 C)587 D)ev7 E) 77

G, ABC licgeninin
agirhk merkezi

m(ADE) = m(EDC)
D IADI = 8 cm
4 IDCl =4 cm
IGElI =2 cm
IBCl=x cm

Yukaridaki verilere gbre, x kag cm'dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9  E)10

Diger sayfaya geginiz.
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ABC uggeninde 7. Asagida verilen ABC Ug¢geni [BD] boyunca katlandigin-

m(ABE) = m(EBC) da A noktasi [BC] tizerinde A' ile cakisiyor.

IBDI = IDCI B B

IFDI = 5 cm

IAEI = 8 cm 10 4 ) IABI = 10 birim

IECI =10 cm IA'DI = 5 birim

IAFI = x A IA'CI = 4 birim
Yukaridaki verilere gére, x kag cm'dir? B A "
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

X
D

Yukaridaki verilere gore, IDCI = x kag birimdir?

A) 6 B)65 C)7 D)75 E)8
6. A noktasinda bulunan bir geminin karaya en yakin nok-
tasi olan B noktasina uzakhigi 10 kilometredir.
8, A ABGC bir Uggen
4 [AE] M [BD] = {K}
D K, agirhk merkezi
IADI = 4 cm
Bu gemi 26 kilometre uzakliktaki C limanina yanagmayi
: ? . IECI =5¢cm
planlarken acil durum sebebiyle H limanina yanasiyor. B e C
Geminin yeni dogrultusu olan AH, BAC agisinin agi- IAKI = & cm
ortayi olduguna gére, H limani ile C limani arasinda- Yukaridaki verilere gére, |EK| + |BE| + |DC| toplami
ki mesafe kag kilometredir? kag cm'dir?
4
A) 12 B)13  ©) 9 D)E E)E A) 16 B)15 C)14 D)13  E)12

3 3 3

<4) Diger sayfaya geginiz.



Q. Sinif

ABC bir dik tiggen
[BA] L[AC]

G, agirlik merkezi

IBDI = IDCI
IGDI=1cm
IABl = 2 cm

Yukaridaki verilere gore, |AC| = x kag cm'dir?

A) 4 B)2Y5 C)5 D)3V3 E)4V2

10. Sekildeki agirlik merkezi G olan ABC (iggeni A kégesin-

den [DE] boyunca katlaninca A noktasi A' ile cakisiyor.

A

[AC] // [DE] ve IDEI = 12 birim
Yukaridaki verilere gore, IBKI + ILCI kag birimdir?
A) 10 B) 12 C)13

D)14 E)16

11: ABC bir
dik Gggen

[BA] L [AC]
IADI = IDCI
IABl = 2 cm

B X G
IBDI = 3 cm

Yukaridaki verilere gére, IBCI = x kag cm'dir?
A)4/2  B)2/7 C)3V3 D)2/6 E)2/5

13.

14.

O

Unite Degerlendirme Sinavi
e

ABC bir dik
tiggen

[AB] L [BC]
[ED] L [AC]
IBEI = IECI

m(BAC) = 60°
IDCI = 243 cm

Yukaridaki verilere gore, IABI = x kag cm'dir?

A) 3v3 B) 1043

D) —Bf

C) 4V3
E)2/3

ABC bir
dik Gggen

[BA] L [AC]
[AD] kenarortay
IADI = 5 cm
IACI = 2v21 cm

Yukaridaki verilere gére, 1ABI = x kag cm'dir?

A)B B) 5 C)4,5 D) 4 E)3
A ABC bir dik
3 ticgen
D DBE egkenar
H tcgen
[BA] L [AC]
B E 10 ¢
[BH] L [DE]
IADI = 3 cm
IECI =10 cm
Yukaridaki verilere gére, IBHI = x kag cm'dir?
A) V3 B) % C)2v3
D) %@ E) 33

Diger sayfaya geginiz.
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16.

1%

ABC bir Giggen 18.
P
m(ABC) = 60°
X
3 IABIl = 3 cm
60° IBCI = 8 cm
B 8 C

Yukaridaki verilere gére, IACI = x ka¢ cm'dir?
A)6 B) 7 C)5v2 D)3/6 E)2/15

ABC dik tiggeninde
[AB] L [AC]

IAEI = IECI = IEDI
IBDI =5 cm

IDCl = 4 cm
IABI = x

Yukaridaki verilere gore, x

A) 3v5

kag cm'dir?

B)4/5 C)2v6 D)3v/6 E)37

ABC bir dik Giggen
[AB] L [AC]

[BE] L [ED]
m(ABE) = 15°
m(EBD) = 45°
IEDI = 3v2 cm
IDCI = 4 cm

IACI = x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm'dir?
A) 4 B)5 C)6 D)5v3 E)6V3

O

19.

20.

A ABC bir tiggen
IABI = IACI
P
/ 12 m(ADB) = 60°
60°/ IADI = 12 br
B 19 T
IBDI = 19 br

Yukandaki verilere gére, IDCI = x kag¢ birimdir?

A7 B)8 C)9 D)y10 E) 11
Q ABC bir dik tig-
gen
[BA] L[AC]
[AH] L [BC]
Pt
m(ACB) = 30°
[+] 30°~. IBHI=4br
B 4 H X C

Yukaridaki verilere gére, IHCI = x kag birimdir?

A) 8

B)6v/3 C)12 D)8/3 E)16

ABC bir
dik Uggen

[BA] L [AC]
[AE] L [BC]
[ED] L [AB]
IADI =3 cm

IBDI = 1 cm
Yukaridaki verilere gore, IECI = x kag cm'dir?
A)8/2 B)9 C)8 D)6v2 E)6

Diger sayfaya geginiz.



21.

22,

A ABC ve DBC
birer dik Gggen

[BA] L [AC]
[BD] L [DC]
[AH] L [BC]

3.2
2J3

B HxE 2 ©C
X [DE] 1 [BC]

Yukaridaki sekilde IABI = 3v2 cm, IDCI = 2v/3 cm ve

IECI = 2 cm olduguna gore, IEHI = x kag cm'dir?

V2 1 3.2

Nisg~* Bl B D)v2 E) 2

Asagida Sekil 1'de verilen ABC Uggeninde A noktasi
[BC] uzerine gelecek sekilde katlanarak Sekil 2 elde
ediliyor.

A

Sekil 1 Sekil 2

Elde edilen gekil tekrar agildiginda Sekil 3'deki gibi tig-
gende [BN] seklinde kat izi oluyor.

Sekil 3

Buna gére, olugan [BN] kat izi ABC {iggeninin hangi
yardimci elemanidir?

A) [AC]'ye ait yiikseklik

B) [AC]'ye ait kenarortay

C) [AC]'ye ait kenarortay dikme

D) @C'ya ait agiortay

E) [BClye ait yikseklik

23.

Q Sinif

Unite Degerlendirme

Asagida seklin A noktasinda bulunan bir kisi yesil yuri-
yiis yolu iizerinden yiriiyerek C noktasina ulasiyor.

RO R IABI = IBCI = 20 m
IADI = 8 m
IDEl = 15 m

20

B 20 C

Buna gore, bu kiginin ylridigi yolun uzunlugu en
az ka¢ m olabilir?

A) 35 B) 30 C) 27

24, Asagidaki sekilde iki elektrik diregi verilmistir. Uzun olan

elektrik dire@inin duvara uzakhigr 18 metredir.

Gikan siddetli bir rizgar sonucu iki direk de yikilip asa-
gidaki konumu aliyor.

Yikim sonrasi her iki diregin alt kisminin konumu degis-
mezken Gst kisimlari duvarin késesine denk gelmistir.

Yikim sonrasi kisa diregin yer ile yaptign a¢i1 60°,
uzun diredin ise 30° olduguna gére, ilk durumda ki-
sa diredin duvara uzaklig ka¢ metredir?

A)3V/3 B)6 C)8 D)9 E)12

Diger sayfaya geginiz.
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. Sekilde verilen ABC dik tiggeni B késesinden [AD] bo-
yunca katlandiginda B noktasi [BC] tizerinde B'ile gaki-

siyor.

B D C D

IADI = 6 birim, IBDI = 4 birim ve IACI = x
Yukaridaki verilere gore, IACI = x ka¢ birimdir?
A)2J/11 B)2J13 C)2/11 D)3v13 E) 11

26. Asagidaki sekilde A noktasindaki makara yardimiyla bir
yuk yukar gekiliyor.

ABC bir dik tiggen
[AB] 1 [BC]
m(BAC) =

IBCI =2V7m

CCISO&—-i
=%

B

2J7
Yukaridaki verilere gbre, IACI = x ka¢g m'dir?
D)12 E) 14

A) 6 B) 8 C) 10

27. A ABH ve DHC
birer ticgen
ho [AH] L [BC]
AN
m(DCH) = 30°
IDCI = 12 br

IADI =10 br

12

] 30°7
B H C

Yukardaki sekilde m(B/KH) = o ve tana = % oldugu-
na gore, |IAB| = x kag birimdir?

A)15  B)17 C)20 D)25 E)30

30.

&

cos120° + sin150° + tan60°
sin120°

isleminin sonucu kagtir?

A) V3 B) 2 Cj2¥3 D)2 E)-2/3
AB L BD
C, A, E noktalar
dogrusal
T
m(EAB) = o
Py
m(ECD) =9
B ST
Yukaridaki sekilde cosa = —% olduguna gore, tano
degeri kactir?
A2 ot g pl gt
4 3 5 4 3

Sekildeki dik koordinat sistemindeki birim gember lze-

rinde verilen A noktasinin apsisi % ordinati :—g‘mr.

o3 AY
A(_i 1_2)
13 13

Y
=

AOB acisinin élgiisii o olduguna gére, sina - cosa
ifadesinin degeri kactir?

A) _12 B)_i c)_?_ D)E E)1—7
5 13 13 5 13
SINAV BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



